

贪吃山楂糖球 胃里长“石头” 医生开出处方 回家喝可乐

□潍坊日报社全媒体记者 张振民

眼下正是山楂成熟收获的季节。酸甜爽口的口感以及消食健胃的功效，让山楂以及山楂制品成为不少市民的“心头好”。殊不知有助消化的山楂有时候吃多了也会形成胃结石，危害身体健康。

家住昌乐县城区、今年25岁的冯先生平时喜欢吃水果，尤其喜欢山楂的酸爽。10月21日中午下班回家途中，冯先生途经一出售山楂糖球的摊铺，品尝后感觉十分可口，售价12元一斤的山楂糖球，冯先生购买了20元的。午饭后，冯先生开始吃山楂糖球，不一会儿就吃掉了一大半。

当天晚饭后不久，冯先生出现胃酸、腹疼腹胀症状，并伴有呕吐。腹痛难忍的冯先生遂到昌乐县人民医院进行诊治。经医生诊断，并做胃镜和腹部CT检查发现，冯先生胃里面竟有一块直径约4厘米的结石，而导致胃结石的元凶就是他中午吃的山楂糖球。

该医院消化内科主任王国栋介绍，山楂中果胶和鞣酸含量高，接触胃酸后容易凝结成不溶于水的沉淀，与食物残渣等胶着在一起易形成胃结石。胃结石虽不坚硬，但容易导致胃溃疡，出现反胃、腹痛、腹胀等症状。

鉴于冯先生的发病时间短，胃结石疏松，且胃功能较好，王国栋便开了一个特殊的方子：喝可乐。冯先生遵医嘱回家喝可乐后，当晚稍晚些时候腹疼腹胀、呕吐等症状消失，身体恢复正常。

王国栋解释，可乐中含有碳酸氢钠，可以与鞣酸和胃酸反应溶解胃结石。王国栋特别提醒，喝可乐治疗胃结石的方法，并不适用于所有胃结石患者，只有植物性胃结石（吃水果、蔬菜导致的胃结石）才可以用喝可乐的方法治疗。该方法虽然有很多成功案例，治疗原理却没有定论，即便可以喝可乐治疗胃结石，也须在医生的指导下进行，否则一旦胃结石溶解不充分，排入小肠就会造成小肠梗阻。另外，患有胃食管返流症、胃溃疡和胃出血的患者不宜喝可乐，十二指肠溃疡、糖尿病、痛风患者等也要远离这些含糖饮料。



本报讯（潍坊日报社全媒体记者 常方方）“电动三轮车丢了可把我父亲心疼坏了，也无法接送孩子上下学了。没想到才5天，民警就给找回来了。”10月21日，潍城区的程先生激动地说。当天上午10时，潍城公安分局举行了集中退赃大会，将价值100余万元的赃物发还给20余名受害人。

程先生为了方便老人接送孩子，去年花1万元给父亲买了辆电动三轮车。前几天，程先生的父亲骑着电动三轮车到他的店里拿东西，出门发现电动三轮车不见了，便立即报警。电动三轮车被偷后，老人十分心疼，连着好几天都没睡好觉。让程先生高兴的是，电动三轮车被偷5天后，他便接到了民警的电话，称已经找回了被偷的电动三轮车。“父亲知道后可高兴了，终于能睡个安稳觉了。”程先生说。

开心激动的不止程先生，还有潍城区的郭先生。前段时间，花5000元购买的电动自行车骑了一年就被偷了，郭先生心疼不已。电动自行车被偷后，他只能骑着公共自行车上班。让他没想到的是，十几天后接到民警电话，被偷的电动自行车找回来了。“真的是没想到还能找回来，太感谢民警了。”郭先生开心地说。

当天，退赃现场不仅有电动车、电瓶，还有笔记本电脑、手表、家具等物品。随后，民警将赃物发还给了受害人（上图）。除此之外，民警还将一些诈骗案中追回的资金返还给受害人。拿着失而复得的财物，大家心里都是说不出的高兴，纷纷对民警表示感谢，有的还专门制作了锦旗送给民警，表达感激之情。

天降“大客户” 设计连环套 骗走10万余元

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 常方方）寿光市某水产店的王先生接到一陌生电话，自称部队采购人员的张某要购买虾干和鲜鲅鱼，并承诺拉货时支付货款。王先生信以为真，随后慢慢地落入对方设计好的陷阱，被骗走了10万余元。10月25日，记者从寿光警方获悉，目前，该案件正在进一步调查中。

据了解，张某告诉王先生要购买虾干和鲜鲅鱼后，又提出了想买牛肉面的需求。销售牛肉面不在王先生的经营范围内，所以得到的答复是否定的。随后，张某向王先生推荐了一牛肉面的供货方，并称自己不方便直接联系，让王先生代买120箱，到货后再一并支付货款。

被“好运”冲昏头脑的王先生联系上“供货商”后，分两次用微信转账了10万余元。接下来，让王先生想不到的是，张某以王先生购买的牛肉面为民用而非军用为由让其退货重新购买，“供货商”也很爽快答应，称5日以后可以退款，如需更换成军用牛肉面须再支付16万元。因没有足够的资金，王先生又担心丢了那个“大客户”，于是向朋友借钱。朋友提醒王先生，可能是遇到了诈骗。冷静下来的王先生这才意识到被骗，立即拨打110报了警。

民警表示，骗子通过网络查询到商户的联系方式，谎称是部队或政府采购部门人员，有大量货物需求，同时还需求另一种货物（一定是受害人没有的），想让受害人一并购买。此时，骗子会主动推荐供货商（其实是同伙），以自己不方便直接联系为由，让受害人联系购买。受害人联系供货商后，对方称货物太多需要交定金，并承诺价格低一些，让受害人误以为有盈利的空间。受害人见有利可图便会立即交付定金。受害人中招后，骗子会编出各种理由，让受害人继续转账。受害人无钱继续转账，骗子便立即消失。

民警提醒，天上不会掉馅饼，打几个电话就能轻松赚差价的好事可能是骗局。陌生来电不轻信，转账汇款要谨慎。一旦被骗，立即拨打110报警。

民警与时间赛跑 紧急护送受伤男子就医

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 常方方）“当时右手腕受伤严重，多亏了民警护送才能及时赶到医院。”10月22日，诸城的王先生心有余悸地说。王先生因手腕受伤严重，在路上又遭遇堵车，拉他的司机便向路上执勤的诸城交警大队一中队民警求助。民警开启警灯、鸣响警笛给求助车辆开辟“绿色通道”，他们与时间赛跑，为伤者争取了救治时间。

10月20日上午9时30分，诸城交警大队一中队执勤交警在341国道路段巡逻时，一男子驾车上前向警车大喊求助，称自己的车上有伤者，手部受伤严重流血不止，急需送往医院救治。

执勤交警得知情况后，立即开启警灯、鸣响警笛给求助车辆开辟“绿色通道”。行驶至南环路时因车辆较多，执勤交警使用喊话器疏导提示，原本需要30分钟的路程，仅用10分钟左右就到达诸城市人民医院，为伤者及时就医争取了宝贵的时间。

到医院后，执勤交警又一路奔跑，联系急诊科医生，直到伤者得到了及时救治，他们才安心离开，回到岗位继续工作。

玉米收割机卡住农妇脚 多方合力成功救助

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益阁）10月19日下午5时，昌邑市公安局车站派出所接到报警称，辖区某村村民陈女士在干农活时右脚不慎被卷进玉米收割机，急需救助。民警当即联系消防救援部门及医护人员一同赶赴现场展开救援。

到达现场后，民警发现陈女士的右脚被牢牢卡在玉米收割机顶部的齿轮间，剧烈的疼痛使其快要失去意识。事态紧急，在专业救援力量到场之前，民警当即上前进行先期处置，两人进行简单破拆，一人爬到玉米收割机顶部安抚其情绪。随后，其余救援力量相继到场，消防救援部门利用专业工具进行破拆作业。

经过45分钟的紧急救援，多方合力，成功地将陈女士解救出来。在医护人员进行简单包扎后，将其送往医院进行救治。

在此，民警提醒广大农民朋友，当前正值农忙时节，在操作农业机械时一定要把安全放在首位，在中途出现问题或暂停休息时，一定要立即熄火下车，避免发生安全事故。

法制宣传进校园 抵制校园欺凌

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 常方方 通讯员 韩悦）10月21日上午，高密市公安局朝阳派出所组织民警到高密市第二实验小学开展“法制讲座进校园”普法宣传活动，就校园欺凌等问题展开讲述，引导师生关注自我保护，共同营造和谐的校园环境。

活动中，民警结合生动的案例和法律热点问题，围绕抵制校园欺凌、防范校外伤害等方面展开讲述，让学生们认识到校园欺凌的危害，并引导其积极学法用法，加强自身修养，用法律知识武装头脑，同时提高了师生在遇到突发事件时的应变能力和自救自护能力。

随后，民警还与消防队员一起现场为师生们讲解灭火器的使用要领、火场逃生注意事项等，并现场进行了消防技能演练。

活动结束后，师生们纷纷表示，通过普法学习，明白了如何用法律保护自己，并且掌握了火场逃生技巧，这场活动让他们受益匪浅。

集中退赃 20余名群众 笑开颜